

Der Gauheimatabend zu Gast beim G.T.E.V. „Edelweiß“ Mühldorf

Das 100-jährige Gründungsjubiläum der Gastgeber bot den würdigen Rahmen für unseren Gauheimatabend. Im vollbesetzten „InnCarrée“ führte 2. Vorstand, Alois Wagner mit Wissenswertem über die Vereinsgeschichte durch den Abend. Begleitet von der Derfi Musi aus Altmühldorf zeigte der Jubelverein zum Auftakt den Auftanz, gefolgt von der Kindergruppe des Trachtenvereins „Isentaler“ Ampfing, die den Siebenschritt darbrachten. Rosenheim I Stamm, ebenfalls Patenverein des „Jubilars“, zeigte die Kreuzpolka. Gekonnt, schmissig und mit sichtlicher Freude gratulierten die Gau- und Gaujugendgruppe mit ihren Auftritten und trugen damit zum guten Gelingen des Festabends bei. 
Eindrucksvoll schritten die Gruppen paarweise über die eingebaute Treppe herunter um dann auf der Bühne angekommen ihre Tänze und Plattler zum Besten zu geben.  Die kräftigen Männerstimmen der Westacher Sänger und die ebenso perfekt vorgetragenen Musikstücke der Soat´nknepferl und der Gauklarinettenmusi überzeugten mit ihren Klängen von unverfälschter, echter Volksmusik. Vom guten Zusammenhalt im Gebiet zeugten die Auftritte der Reichertsheimer Goaßlschnoizer,sowie der Gebietsgruppe, die aus den aktiven Dirndln und Buam aus den verschiedenen Trachtenvereinen des Gebiets besteht.
Gauvorstand Peter Eicher durfte einem langjährigen Mitglied der Edelweißtrachtler noch eine besondere Ehre zuteil werden lassen: Hildegard Scheinost wurde ein Gautaler sowie ein Blumenstrauß für siebzigjährige Mitgliedschaft überreicht. Überrascht zeigte sich Vorstand Georg Waldinger, der für seine 25-jährige Tätigkeit als Vorstand geehrt wurde. Mit dem Gaukrügerl sowie einer Urkunde bedankte sich Gauvorstand Eicher für sein langjähriges Engagement für die Trachtensache.
Der überaus sehens- und hörenswerte Gauheimatabend wurde mit den Kronentanz, aufgeführt vom G.T.E.V. „Edelweiß“ Mühldorf abgeschlossen. 
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